

## EURÓPAI UNIÓS HÍREK

### ELINDULT A SPANYOL ELNÖKSÉG

**2010. január 1-jétől Spanyolország vette át a Tanács soros elnökségének vezetését Svédországtól. Spanyolország után ez év második felében Belgium, jövő év első felében pedig Magyarország látja el a soros elnökségi teendőket.**



Ezzel együtt megkezdődött a belga Herman Van Rompuynek, az Európai Tanács elnökének két és fél évre szóló megbízatása, ami azt jelenti, hogy a december 1-jén életbe lépett Lisszaboni Szerződés értelmében mostantól a féléves rotációban egymást követő országelnökségek az egyszemélyi állandó elnök vezetésével hangolják össze a tagállamok állam-, illetve kormányfőit összefogó Európai Tanács tevékenységét.

A miniszteri szintű tanácsi munkában a soros elnökséget betöltő ország szakminiszterének kiemelt koordináló szerepe általános szabály szerint megmarad, ám a külügyminiszterek tanácskozásain ezentúl az EU kül- és biztonságpolitikai főképviseelője, a brit Catherine Ashton bárónő elnököl majd. A főképviseelői tisztség már a Lisszaboni Szerződés előtt is létezett - Javier Solana látta el -, de a reformszerződés jelentősen megerősítette a posztot: betöltője egyben az Európai Bizottságnak alelnöki funkcióját is megkapta, valamint irányítása alatt több ezer fős európai külügyi apparátust hoznak létre.

Az Európai Unió történetében korszakváltás kezdődik ebben a hónapban. A Lisszaboni Szerződés ugyanis kiterjesztette azon kérdések körét, amelyekben úgynevezett együttdöntési joga van az Európai Parlamentnek (EP), vagyis a parlamenti álláspontot nem csupán „illik meghallgatnia” a tagállami kormányokat képviselő Tanácsnak, hanem közös nevezőre is kell vele jutni.

Az EP illetékes szkbizottságai ebben a hónapban hallgatják meg az uniós biztosjelölteket - köztük a magyar Andor Lászlót 13-án -, majd a plenáris testület január végén szavaz a továbbra is a portugál José Manuel Barroso vezette, de személyi összetételében megújuló Európai Bizottság egészéről.

A spanyol elnökség honlapjának elérhetősége: <http://www.eu2010.es/en/index.html>  
Forrás: MTI

### MEGHÍVÓ

A megkezdett közös munka folytatása érdekében a Külügyminisztérium, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium, valamint az EU2011 Civil Munkabizottságot alkotó civil szervezetek az Országgyűlés Civil Irodájának közreműködésével **Készüljünk együtt**

**a 2011-es magyar EU-elnökségre! – A trió elnökség prioritásai** címmel ismét **országos civil konferenciát** rendeznek, melyre **2010. január 22-én (pénteken) 10.00 és 15.00 óra között Budapesten, az Országház** épületében kerül sor. A konferencián résztvevők először kapnak tájékoztatást a trió-elnökség prioritásairól, a magyar EU-elnökségi felkészülés állásáról, valamint beszámolót hallhatnak a svéd, a spanyol és a belga tapasztalatokról, illetve előkészületekről. A konferenciát dr. Katona Béla, az országgyűlés elnöke, **dr. Herczog László** szociális és munkaügyi miniszter és **dr. Balázs Péter** külügyminiszter, az esemény védnökei nyitják meg. A civil partnerség jegyében **számítunk az Ön részvételére** és aktív közreműködésére is. A konferencia programja megtekinthető az alábbi linken:  
[http://www.euvonal.hu/images/100122\\_meghivo.pdf](http://www.euvonal.hu/images/100122_meghivo.pdf)

## STOCKHOLM AZ UNIÓ ZÖLD FŐVÁROSA

**Idén először zöld fővárosa is van az Európai Uniónak: 2010-ben a svéd főváros viselheti ezt a címet. A díj azokat a városokat részesíti elismerésben, amelyek élen járnak a környezetbarát városi életmód kialakításában.**

**2011-ben Hamburg** lesz az új zöld főváros, 2012-re és 2013-ra az Európai Bizottság már keresi a jelölteket. Az Európa Zöld Fővárosa címért minden, legalább 200 ezer lakosú város pályázhat a 27 EU-tagállamban, a tagjelölt országokból (Törökország, Macedónia, Horvátország), valamint az Európai Gazdasági Térség (Izland, Norvégia, Liechtenstein) országaiból. Azon országok esetében, ahol egy város lakossága sem éri el a 200 ezret, az ország legnagyobb városa pályázhat. A jelentkezési határidő **február 1.** Az eredményhirdetésre októberben, az idei zöld fővárosban, Stockholmban kerül majd sor.



Forrás: [MTI](#)

## KÖNNYÍTENÉ AZ EP A MIKROHITELEZÉST

**Az EP elfogadta a mikrohitelkezésről szóló jogszabályt.** A kisösszegű hitelekkel a **mikrovállalkozások beindítását támogatnák.** A téma európai parlamenti jelentéstevője a szocialista Göncz Kinga.

Az európai mikrofinanszírozási eszközökből tíznél kevesebb munkavállalót foglalkoztató, legfeljebb évi 2 millió euró forgalmú vállalkozások beindítását vagy fejlesztését támogatná az Európai Unió. A legfeljebb **25 ezer eurós** összeget olyanok vehetnék fel, akik ehhez a hagyományos hitelpiacokon nem jutnának hozzá.

Az erről szóló jogszabálytervezetet kedden 516 igen, 82 nem, 4 tartózkodó vokssal szavazta meg az EP.

A parlament elfogadta az **Európai Bizottság** javaslatát, amely szerint a négy évig tartó, 100 millió eurós programot a sérülékeny társadalmi csoportok támogatására szolgáló **Progress-program**ból finanszíroznák. A 2006-os intézményközi

megállapodás korábban az EP kérésére emelte meg 114 millió euróval a Progress keretét.

Annak érdekében, hogy a program 2010 elején elkezdődhessen, az EP támogatta, hogy erre a célra különítsenek el 25 millió eurót a 2010-es EU-költségvetésből. A további három év finanszírozására egyelőre nincs megállapodás a Tanács és a Parlament között.

## VÍZUM NÉLKÜL AZ EURÓPAI UNIÓBA

Az Európai Unió további bővítésének fő területét, több nyugat-balkáni országot érintő kedvező fejlemény a vízummentesség bevezetése a térség három országában.

**2009. december 19-től Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság, Montenegró és Szerbia** állampolgárai biometrikus útlevelel és kilencven napot nem meghaladó időtartamra (turista)**vízum nélkül utazhatnak az Európai Unióba** (ebből a könnyítésből Albánia, Bosznia-Hercegovina és Koszovó egyelőre kimarad, ez utóbbinál külön problémát jelent, hogy több EU-tagország nem ismerte el az új államot).

Ez a fejlemény különösen fontos Magyarország számára a határmenti, határon túli magyarokkal történő és általában a szomszédságpolitikai kapcsolatok könnyebbé tételében.

## SZÓLJ BELE!

### Pályázat!

#### Diákok pályázata brüsszeli konferenciára

Először szervez kizárólag **16-17 éves fiatalok számára** összeurópai konferenciát az **Európai Gazdasági és Szociális Bizottság (EGSZB)**. Az Európai Unió konzultatív intézményének **brüsszeli** épületében **2010. április 15-17.** között a kiválasztott iskolák diákjai az EGSZB-tagok munkáját próbálhatják ki.

Az előzetesen kiválasztott iskolák (egy tagországból egy iskola vehet részt) maguk nevezhetik meg azt a három diákjukat, akik kísérő tanárukkal Brüsszelbe utaznak, hogy ott egy előzetesen megismert dokumentumot véleményezzék, arról vitázzanak, majd azt elfogadják.

A harmadikos (másnéven tizenegyedikes) középiskolás diákok nyelvtudása is előfeltétel: jól kell tudni angolul vagy franciául (ez a két nyelv lesz a konferencia hivatalos nyelve az előzetes dokumentumokat és javaslatokat mind a 22 hivatalos EU-nyelvre lefordítják).

#### Regisztrációra **2010. 01.15. van lehetőség.**

A részvételre az érdeklődő diákok egyénileg nem, csak iskolájukkal közösen nevezhetnek az EGSZB honlapján található úrlapon. **Jelentkezési határidő: 2010. január 15.**

A Your Europe, Your Say ifjúsági EGSZB-konferencia honlapja (angol):

[http://www.eesc.europa.eu/YourEuropeYourSay2010/index\\_en.asp](http://www.eesc.europa.eu/YourEuropeYourSay2010/index_en.asp)

Jelentkezési lap:

<http://www.selectsurvey.eesc.europa.eu/escsur/TakeSurvey.asp?PageNumber=1&SurveyID=3K36p4LMm92KG>

Részvételi szabályok:

[http://www.eesc.europa.eu/YourEuropeYourSay2010/rules/index\\_en.asp](http://www.eesc.europa.eu/YourEuropeYourSay2010/rules/index_en.asp)

## CSATLAKOZZ A MODEL EUROPEAN UNION 2010-HEZ!

### Pályázat!

A **Model European Union 2010** április 10-17-ig kerül megrendezésre **Strasbourgban**, az **Európai Parlament** épületében. Az esemény nagyszerű lehetőséget nyújt azoknak az európai fiataloknak, akik többet szeretnének megtudni az EU intézményeinek döntéshozatali folyamatáról.

2010 tavaszán 180 európai fiatal fog összegyűlni az Unió 27 tagállamából Strasbourgban, hogy egy szimulációban vegyenek részt. Beleélhetik magukat a parlamenti képviselők, miniszterek, újságírók és lobbyisták szerepébe. Mit csinál egy igazi európai diplomata vagy politikus? Milyen feladataik vannak?

Fedezd fel ezt a kihívást jelentő lehetőséget!

A **jelentkezés 2009. december 16-tól 2010. január 24-ig tart**. A hivatalos jelentkezési szabályokról és a további információkról a honlapon tájékozódhatnak: [www.meu2010.org](http://www.meu2010.org)

## COMENIUS SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS PEDAGÓGUSOKNAK

### Pályázat!

**Pályázhatnak:** pedagógusok

**Kiíró:** Európai Bizottság

**Pályázatkezelő:** Tempus Közalapítvány

**Beadási határidő:** 2010. január 15., 2010. április 30., 2010. szeptember 15.

### Az alprogram célja:

A program célja az **oktatók készségeinek fejlesztése**, a szakmai kompetenciák javítása nemzetközi környezetben. Az akció **1-6 hetes intenzív kurzusokon** vagy **szakmai és módszertani továbbképzési programokon** való részvételhez nyújt egyéni ösztöndíjat pedagógusoknak.

### Pályázásra jogosultak köre:

Óvodai nevelők, általános és középiskolai tanárok; iskolaigazgatók, az iskolavezetés tagjai, iskolai személyzet; pályaválasztási tanácsadók, szaktanácsadók, oktatási tanácsadók; tantervfejlesztők, iskolával kapcsolatban álló nevelési szakemberek, iskolával kapcsolatban álló nevelési szakemberek, kirekesztéssel fenyegetett vagy veszélyeztetett tanulókkal foglalkozó oktatók (pl. mediátorok és utcai oktatók), interkulturális oktatásban résztvevő, migráns munkavállalók és vándorló életmódúak gyermekeinek az oktatásával vagy sajátos tanulási igényű diákokkal foglalkozó oktatók; egykori és munkanélküli tanárok, akik szakmai karrierjük megszakítása után a pályára visszatérnek; tanárképzésben részt vevő oktatók, tantervfejlesztők, akik (a tanári diploma megszerzésétől számítva) a pályázat beadásakor már legalább két

éve tanítanak.

Magyarországon dolgozó pedagógus magyarországi továbbképzésre nem igényelhet támogatást.

**A továbbképzés helyszíne lehet:**

- a 27 európai uniós tagország
- a 3 EFTA ország (Norvégia, Izland, Lichtenstein)
- Törökország

**Támogatható tevékenységek:**

- **Általános továbbképző kurzusokon** való részvétel
- **Nyelvtanár-továbbképző kurzusokon** való részvétel
- **Nyelvtanfolyamon való részvétel**
- Comenius Hálózat vagy Comenius Többoldalú együttműködési projekt vagy a Nemzeti Iroda, illetve a közoktatás terén működő európai egyesület által szervezett olyan **rendezvényen való részvétel**, melynek programja megfelel az akció célkitűzéseinek
- Szakmai konzultáció, hospitálás, illetve **szakmai gyakorlat** egy közoktatási intézményben vagy egy olyan szervezetnél, melynek tevékenysége fontos szerepet játszik a közoktatás területén (civil szervezetek, önkormányzatok stb.)

**A Comenius szakmai továbbképzés pedagógusoknak programon való részvétel a 229/2007 (VIII. 31.) kormányrendelet alapján beszámít a pedagógusok számára kötelező, hétévenkénti továbbképzésbe.**

A hivatalos pályázati dokumentumok teljes szövege a Tempus Közalapítvány honlapján (<http://www.tka.hu>) olvasható.

## FOGYASZTÓVÉDELMI TEVÉKENYSÉG TÁMOGATÁSA

### **Pályázat!**

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium megbízásából az **ESZA** Társadalmi Szolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (ESZA Nonprofit Kft.) a szociális és munkaügyi miniszter 7/2009. (III. 18.) SZMM rendelete alapján pályázatot **hirdet fogyasztóvédelmi társadalmi szervezetek tevékenységének támogatására.**

#### **1. A pályázat célja, kategóriái**

A fogyasztóvédelmi társadalmi szervezetek támogatása annak érdekében, hogy a rendelkezésükre álló eszközökkel, a fogyasztóvédelem széles körű megismertetésével elősegítsék a tudatos fogyasztói magatartás kialakítását és a fogyasztói érdekek védelmét.

#### **Pályázati kategóriák**

**"A" kategória: Fogyasztóvédelmi társadalmi szervezetek működésének támogatása (érdekfeltárás, érdekvédelem)**

**"B" kategória: Tanácsadó irodák és klubok működtetése és fejlesztése**

**"C" kategória: Fogyasztóvédelmi tájékoztatás, oktatás**

**"D" kategória: Közvélemény tájékoztatása országos fogyasztóvédelmi újságon keresztül**

A négy kategória közötti forrásarány meghatározása a beérkezett pályázatok mennyisége és minősége alapján történik.

[http://pafi.hu/\\_pafi/palyazat.nsf/83c68255e917fff4c1256bd6006b51fa/23929d7cd58b2d9fc12576a00061c605?OpenDocument](http://pafi.hu/_pafi/palyazat.nsf/83c68255e917fff4c1256bd6006b51fa/23929d7cd58b2d9fc12576a00061c605?OpenDocument)

## **A PEDAGÓGIAI INFORMATIKAI INFRASTRUKTÚRA FEJLESZTÉSE**

### **Pályázat!**

A **TIOP 1.1.1** támogatás közvetlen célja az élethosszig tartó tanulás kulcskompetenciáinak fejlesztéséhez szükséges, egyenlő hozzáférést biztosító **IKT infrastruktúra megteremtése** Magyarországon (kivéve a Közép-magyarország régiót):

- **A közoktatási intézmények** (kivéve óvodák) **számítógép állományának korszerűsítése** a pedagógiai, mérés-értékelési, valamint adminisztrációs feladatok igényeinek megfelelő infrastruktúra kialakítása érdekében,  
(Iskolai munkaállomások számának növelése - 10 tanuló/PC)

- Tantermek 40%-ának ellátása **internethozzáférési képességgel rendelkező interaktív prezentációs eszközökkel**

(Tantermi csomag = interaktív tábla + projektor + számítógép),

- A közoktatási intézmények (kivéve óvodák) legalább 20%-a esetében **web-alapú szolgáltatások** kialakításához szükséges infrastruktúra támogatása,

(Alkalmazás szerver csomag = szerver+ tűzfal+ szünetmentes tápegység+ alkalmazási szintű szerver-szoftver - központi levelezés, fájl-szerver alapoperációs rendszer, központi portál, dokumentumtár stb.)

- **Mérés-értékelési programok** futtatásának lehetővé tétele a szükséges eszközpark biztosításával

(Szavazó csomag = 1 csomag maximálisan 30 db egységet tartalmaz.)

- A **sajátos nevelési igényű tanulók** - különösen a gyengénlátók, hallássérültek, mozgássérültek, tanulási nehézséggel küzdők- **integrált oktatását segítő speciális IKT eszközök** biztosítása.

[http://pafi.hu/\\_pafi/palyazat.nsf/83c68255e917fff4c1256bd6006b51fa/e2d5259c867e551fc12576a100608544?OpenDocument](http://pafi.hu/_pafi/palyazat.nsf/83c68255e917fff4c1256bd6006b51fa/e2d5259c867e551fc12576a100608544?OpenDocument)

## **PÁLYÁZAT CIVIL SZERVEZETEKNEK**

### **Pályázat!**

**Magyarország 2011-es EU soros elnökségének osztársadalmi szintű megismertetésének, valamint a civil szervezeti részvétel elősegítésének támogatására**

#### **A pályázat célja**

Jelen pályázat a civil társadalom erősítését, a civil szervezetek társadalmi szerepvállalásának segítését szolgálja. A pályázat célja a civil szervezetek nemzetközi szerepvállalását és együttműködését segítő alábbi közhasznú

tevékenységek támogatása:

**Magyarország 2011-es EU soros elnökségének osztársadalmi szintű megismertetése, valamint a civil szervezeti részvétel elősegítése már az előkészítés fázisában.**

A kollégium elsősorban civil szervezetek közreműködésével megvalósuló szakpolitikai, a közösségi politikákkal kapcsolatos tematikus rendezvényeket és eseményeket támogat, melyeken más EU-tagországok véleményformáló civil szervezeteinek képviselői is részt vesznek. Előnyt élveznek azon projektek, melyeknek magas szakmai színvonalát Magyarország elismert tudományos intézményei is garantálják együttműködésükkel. A kollégium fontosnak tartja az energetika, a környezetvédelem, az innováció, a Duna-stratégia, a szociális integráció, a regionalizmus, az önkormányzatiság, az autonómia, és a határmenti együttműködés kérdésével foglalkozó jelentősebb, a soros elnökségre való felkészülés szempontjából értékelhető eredményeket felmutatni képes projektek támogatását is.

**A támogatottak köre**

**Az alábbi szervezetek nyújthatják be elektronikus pályázatukat:**

**a) közhasznú vagy kiemelkedően közhasznú minősítéssel rendelkező társadalmi szervezetek, alapítványok**, amelyeket a bíróság 2008. december 31-ig jogerősen nyilvántartásba vett és az alapszabályuknak, illetve alapító okiratuknak megfelelő tevékenységüket ténylegesen folytatják.

Pályázhatnak a 2008. december 31-ig jogerősen bejegyzett szervezetek is, amelyek a közhasznúsági nyilvántartásba vételüket a pályázat kiírásának évében kezdeményezték és azt a pályázat benyújtásáig jogerősen elnyerték.

b) az Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (EPER) regisztráltak a pályázati útmutató 4.1. pontja szerint.

**Beadási határidő: 2010. február 16.,**

**<http://pafi.hu/pafi/palyazat.nsf/83c68255e917fff4c1256bd6006b51fa/f68e491291747934c12576a3005ba2a1?OpenDocument>**